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Los resultados que se presentan a continuación provienen del Sondeo de 
Opinión Cataluña, que el Institut de Ciències Polítiques i Socials llevó a 
cabo durante el mes de octubre de 2016.

El sondeo consistió en 1.200 entrevistas personales domiciliarias a la 
población de 18 y más años empadronada en el municipio donde se hacía 
la entrevista. Sin embargo, en este análisis sólo se tiene en cuenta la 
población con nacionalidad española (1.059 personas).

El trabajo de campo, llevado a cabo por la empresa GESOP, se realizó entre 
el 26 de setiembre y el 17 de octubre de 2016, coincidiendo con el 
proceso de crisis interna del PSOE.

La encuesta tiene un margen de error de ±2,8%  para un nivel de confianza 
de 95% y p=q=0,5.
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Intención directa de voto si mañana se celebrasen elecciones al Parlamento de 

Cataluña (respuesta espontánea)
La intención de voto del Sondeo en 
unas hipotéticas elecciones al 
Parlamento de Cataluña indica que 
ERC sería la fuerza más votada 
(22,4% del censo), seguida de ECP 
(14,6%) y de PDECat (12,5%).

Destaca la subida de ECP en su 
intención de voto respecto de los 
resultados obtenidos por CSQEP en 
las elecciones al Parlamento del 27S 
(+7,7 puntos porcentuales). 
También la caída de C’s (-6,3 
puntos) y de la CUP (-2,3 puntos). 

Aun así hay que tener en cuenta 
que los datos del Sondeo registran 
una sobrerepresentació del 
recuerdo de voto en las elecciones 
del 27S favorable a JxSí y CSQEP, y 
una infrarepresentació que 
perjudica a C’s, PP y la CUP, 
respondiendo ambos fenómenos a 
dinámicas de reajuste del recuerdo 
de voto en función de cuáles son las 
fuerzas políticas percibidas como 
más y menos populares en cada 
momento.

Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS
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Intención directa de voto en Cataluña si mañana se celebrasen elecciones 

generales (respuesta espontánea)

Si se celebraran unas elecciones 
generales ECP sería la fuerza más 
votada (21,8% del censo), seguida 
de ECR (16,1%) y el PSC (11,3%).

Destacan los incrementos de ECP y 
ERC en sus intenciones de voto 
respecto de los resultados 
obtenidos en las elecciones 
generales del 26J (+5,8 y +4,3 
puntos porcentuales, 
respectivamente). El resto de 
partidos repetirían prácticamente 
sus resultados.

Aun así se tiene que tener presente 
que los datos del Sondeo registran 
una sobrerepresentació del 
recuerdo de voto en las elecciones 
generales del 26J favorable a ERC, 
ECP y PDECat, por este orden, y una 
infrarrepresentación que perjudica 
al PP. Ambos fenómenos responden 
de nuevo a la mayor o menor 
popularidad de cada fuerza política 
en el momento de la realización de 
la encuesta.

Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS
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Recuerdo de voto elecciones al Parlamento de Cataluña del 27S de 2015
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En 
blanco

Nulo No votó
No sabe/ 

No 
recuerda

PP 73,9 1,4 3,8

PDECat (CDC) 33,6 1,0 2,0 11,1 1,9 1,3

ERC 56,2 1,9 2,3 21,6 4,5 5,0

PSC 0,3 77,9 1,4 5,7 3,8

ECP 4,3 1,9 4,8 92,2 9,8 16,7 7,0 2,5

C's 8,7 0,3 3,8 79,7 11,1 5,7

CUP 1,1 1,0 0,8 64,7 0,6

Otros 66,7 6,3 1,9 2,5

En blanco 2,2 0,3 1,9 2,7 81,3 1,3 2,5

Nulo 66,7 1,3

No votaría 0,8 1,9 2,7 2,0 12,5 16,7 50,3 8,8

NS/NC 10,9 5,6 5,8 4,7 12,2 11,1 15,9 73,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (46) (372) (104) (128) (74) (51) (9) (16) (6) (157) (80)

Fidelidad y fugas electorales en unas futuras elecciones al Parlamento de 

Cataluña

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación respecto de las elecciones del 27S (tasas de fidelidad)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marcharían los votos en unas próximas elecciones al Parlamento 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS

89,8
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FIDELIDAD Y FUGAS ELECTORALES EN UNAS FUTURAS ELECCIONES AL
PARLAMENTO DE CATALUÑA

En Comú Podem retendría el 92,2% de los votos obtenidos en las elecciones del Parlamento 
del 27S si volvieran a celebrarse unos nuevos comicios. Es decir, presenta la tasa de fidelidad 
de voto más elevada.

En cambio la Candidatura de Unitat Popular sólo retendría el 64,7%, siendo la fuerza política 
con la tasa de fidelidad más baja. El grueso de los votos de la CUP irían a parar a ERC (21,6%).

En unas nuevas elecciones en el Parlamento, ERC se quedaría con el 62,6% de los votos que 
consiguió con la coalición de Junts pel Sí, y PDECat con el 37,4%. 

Por otro lado, las fugas electorales del PSC, con una tasa de fidelidad del 77,9%, se 
encaminarían principalmente hacia la indecisión o la no respuesta (5,8%) y después hacia ECP 
(4,8%) y C’s (3,8%).

Para acabar, la tasa de fidelidad de voto de Ciutadans se situaría en el 79,7%, quedando la 
mayoría de sus antiguos votantes entre la indecisión y la voluntad de no querer revelar el 
sentido de su voto (12,2%).
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Recuerdo de voto elecciones generales del 26J de 2016
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PP 81,5 0,8 2,6 5,2 5,8

PDECat 72,0 2,9 0,8 1,3 3,2 2,9

ERC 11,0 79,4 0,8 2,4 4,5 5,2 2,9

PSC 5,9 1,1 71,1 2,8 1,3 5,8 2,9

ECP 1,5 0,8 6,9 7,0 85,8 9,1 13,0 1,4

C's 6,2 0,8 3,1 0,5 72,4 4,5 5,8

Otros 0,8 0,6 1,9 45,5 1,3 2,9

En blanco 0,8 1,7 1,6 5,3 9,1 59,1 2,6 5,8

Nulo 0,6 0,8 4,5 88,9 3,2

No votaría 4,6 2,5 1,7 5,5 3,8 6,6 18,2 13,6 42,2 13,0

NS/NC 6,2 4,2 5,1 9,4 2,8 10,5 13,6 18,2 11,1 12,3 62,3

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (65) (118) (175) (128) (211) (76) (22) (22) (9) (154) (69)

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación respecto de las elecciones del 26J (tasas de fidelidad)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marcharían los votos en unas próximas elecciones generales
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS

Fidelidad y fugas electorales en Cataluña en unas futuras elecciones generales
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FIDELIDAD Y FUGAS ELECTORALES EN CATALUÑA EN UNAS FUTURAS ELECCIONES 
GENERALES

En unos nuevos comicios En Comú Podem conservaría el 85,8% de los votos obtenidos en las 
elecciones generales del 26J y se colocaría por delante del resto de fuerzas políticas en cuanto 
a tasa de fidelidad de voto.

El Partido Popular retendría el 81,5% de los apoyos, oscilando el resto de sus votantes entre 
la indecisión y la no respuesta (6,2%), el cambio a C’s (6,2%) o la abstención (4,6%).

La capacidad de retención de voto de ERC estaría en torno al 79,4% y el resto de su 
electorado iría hacia ECP (6,9%) o todavía no sabría o no querría decir qué haría (5,1%). 
Por su parte, el 72,0% de los votantes de la anterior CDC se mostraría fiel al nuevo PDECat, y 
los que no, optarían mayoritariamente por ERC (11,0%) y en menor medida por el PSC (5,9%).

Los socialistas mantendrían el 71,1% de los votos conseguidos en las últimas elecciones 
generales del 26J, y sus fugas se dirigirían, por este orden, a la indecisión o la no respuesta 
(9,4%), el apoyo a ECP (7,0%) o la abstención (5,5%).

Con todo, C’s, con una tasa de fidelidad del 72%, es la formación que tiene más votantes 
indecisos o reacios a contestar qué harían en unas futuras elecciones generales (10,5%).
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Intención de voto elecciones al Parlamento de Cataluña
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(CDC)

ERC PSC ECP C's CUP Otros
En 
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Nulo

No 
votaría

NS/NC

PP 97,6 3,0 0,4 2,1 8,9 4,2 1,0 8,2

PDECat (CDC) 65,9 4,2 1,3 0,7

ERC 5,3 61,2 1,3 28,6 1,0 2,2

PSC 9,8 3,8 85,4 2,6 1,3 4,2 7,1 2,2

ECP 3,8 14,3 3,1 89,0 1,3 57,1 4,2 4,0 15,7

C's 0,8 0,4 1,0 0,6 77,2 4,2 3,0 5,2

Otros 0,8 1,3 1,9 83,3 1,0 1,5

En blanco 1,5 3,4 1,0 0,6 2,4 66,7 1,0 2,2

Nulo 0,8 0,4 2,1 4,8 85,7 3,0 1,5

No votaría 2,4 3,8 3,4 3,1 1,9 7,6 2,4 8,3 8,3 14,3 69,7 7,5

NS/NC 4,5 7,2 2,1 1,9 2,5 4,8 8,3 8,3 9,1 53,0

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (42) (132) (237) (96) (155) (79) (42) (12) (24) (7) (99) (134)

¿Hacia donde se dirigirían los votos de unas elecciones al Parlamento de 

Cataluña en unas elecciones generales?

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación entre ambas elecciones (tasas de fidelidad de voto)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marchan los votos de las elecciones al Parlamento en unas elecciones generales 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS
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Intención de voto elecciones generales
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En 
blanco

Nulo
No 

votaría
NS/NC

PP 60,3 0,9

PDECat (CDC) 5,9 87,9 4,1 10,8 2,2 1,3 5,0 6,1 5,9 4,5 5,2

ERC 1,5 10,1 85,3 7,5 14,7 1,3 15,0 24,2 5,9 7,3 14,8

PSC 2,9 68,3 1,3 1,3 3,0 11,8 2,7 1,7

ECP 1,2 3,3 59,7 1,3 15,0 3,0 2,7 2,6

C's 10,3 1,0 0,8 0,4 80,3 5,5 1,7

CUP 7,1 10,4 3,0 11,8 0,9 1,7

Otros 50,0 0,9 0,9

En blanco 1,5 0,8 0,4 1,3 48,5 1,8 1,7

Nulo 35,3 0,9

No votaría 1,5 0,6 5,8 1,7 3,9 5,0 3,0 17,6 62,7 7,8

NS/NC 16,2 1,0 1,8 2,5 9,1 9,2 10,0 9,1 11,8 9,1 61,7

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (68) (99) (170) (120) (231) (76) (20) (33) (17) (110) (115)

¿Hacia donde se dirigirían los votos de unas elecciones generales en unas 

elecciones al Parlamento de Cataluña ?

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación entre ambas elecciones (tasas de fidelidad de voto)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marchan los votos de unas elecciones generales en las elecciones al Parlamento 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS



11

LA CONGRUENCIA ENTRE LA INTENCIÓN DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES Y 
EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO DE CATALUÑA

La observación de la intención de voto en unos comicios generales y en unos autonómicos 
indica cambios relevantes. Es decir, el electorado variaría su comportamiento según el tipo de 
elección.

A pesar de tener más éxito unos partidos que otros a la hora de conservar sus votos entre 
diferentes tipos de convocatorias electorales, se aprecian las siguientes tendencias preferentes 
de trasvase de votos de las elecciones generales a las elecciones en el Parlamento:

- PP� C’s (10,3%) - PSC� PDECat (10,8%), ERC (7,5%) y 
- PDECat � ERC (10,1%) abstención (5,8%) 
- ERC � CUP (7,1%) - ECP � ERC (14,7%) y CUP (10,4%)

Y también se observan las siguientes tendencias de trasvase de votos de las elecciones 
autonómicas a las elecciones generales:

- PDECat � PSC (9,8%) - C’s � PP (8,9%) y abstención (7,6%)
- ERC � ECP (14,3%) - CUP � ECP (57,1%) y ERC (28,6%)

Sin embargo, los trasvases más numerosos se producirían de ECP a ERC y la CUP, de las 
elecciones generales a las catalanas, y de ERC y la CUP a ECP, de las elecciones catalanas a las 
generales, representando estos movimientos alrededor del 5,5% del censo.
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Recuerdo de voto elecciones catalanas 2015

¿Cómo les gustaría que acabase el proceso 

soberanista?
PP JxSí PSC CSQEP C's CUP No votó Total

Con la independencia de Cataluña 0,0 77,7 3,8 18,0 2,7 76,5 13,4 37,8

Con un acuerdo con España para dotar a Cataluña
de más autogobierno

45,7 21,0 77,9 71,9 60,8 17,6 50,3 45,0

Que se abandonase el proceso 54,3 0,3 15,4 4,7 36,5 2,0 25,5 13,0

NS/NC 0,0 1,1 2,9 5,5 0,0 3,9 10,8 4,2

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 46 372 104 128 74 51 157 1059

Recuerdo de voto elecciones catalanas 2015

¿Y cómo cree Ud. que se acabará? PP JxSí PSC CSQEP C's CUP No votó Total

Con la independencia de Cataluña 2,2 33,1 1,9 6,3 2,7 37,3 3,8 16,5

Con un acuerdo con España para dotar a Cataluña
de más autogobierno

34,8 36,6 51,9 51,6 43,2 31,4 37,6 39,7

Con el abandono del proceso 56,5 14,5 29,8 32,0 47,3 15,7 40,8 28,3

NS/NC 6,5 15,9 16,3 10,2 6,8 15,7 17,8 15,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 46 372 104 128 74 51 157 1059

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista según el recuerdo de 

voto en las elecciones catalanas de 2015

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los porcentajes en relación a los correspondientes para 
el total de la muestra (columna final). Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS
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Valoración según recuerdo de voto elecciones al Parlamento  27S de 2015

% 
conocimiento

Valoración 
media en 

una escala 
de 0 a 10

PP JxSí PSC CSQEP C's CUP

GABRIEL RUFIÁN 56,8 5,65 1,23 6,74 4,47 5,27 2,44 7,29

ORIOL JUNQUERAS 90,5 5,47 2,57 7,16 4,36 4,81 3,20 6,27

CARLES PUIGDEMONT 91,8 5,39 2,39 7,54 4,07 3,96 2,79 5,73

XAVIER DOMÈNECH 56,3 4,96 3,20 5,06 4,77 6,39 3,39 5,82

ADA COLAU 93,6 4,83 1,53 4,99 4,76 6,86 3,03 6,24

FRANCESC HOMS 70,8 4,67 2,73 5,95 4,20 3,42 2,62 4,05

MIQUEL ICETA 75,1 4,26 2,93 4,31 5,75 4,89 3,91 3,77

PABLO IGLESIAS 99,5 4,26 2,24 4,36 4,38 6,45 2,89 5,00

ANNA GABRIEL 57,2 3,87 2,00 3,87 3,51 4,07 2,14 6,98

PEDRO SÁNCHEZ 99,1 3,83 2,45 3,92 5,93 4,06 2,82 2,94

ALBERT RIVERA 97,3 3,05 4,93 2,07 4,02 2,58 6,49 1,24

INÉS ARRIMADAS 70,1 2,89 5,24 2,20 3,98 2,72 6,32 1,23

XAVIER GARCÍA ALBIOL 77,4 1,95 6,21 1,36 2,39 1,40 3,96 0,57

MARIANO RAJOY 100 1,71 6,76 0,96 1,71 0,89 3,39 0,47

Grado de conocimiento y valoración de líderes

Valoración según recuerdo de voto en las elecciones del 27S

Líderes ordenados en función de su valoración (de más a menos)
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2016, ICPS
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